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застосування тренінгових занять спрямованих на активізацію обрання майбутнього фаху
Сучасне суспільство перебуває в умовах постійних динамічних змін та перетворень, які торкаються усіх сфер життєдіяльності людини. Тому актуальною постає проблема пошуку таких форм навчання, які відповідатимуть новим освітнім потребам та сприятимуть формуванню професійної компетентності студентів, майбутніх фахівців соціальної сфери.
Метою тренінгових занять є формування у майбутніх соціальних працівників усвідомлення власної відповідальності за вибір майбутньої професії; формування і зміцнення позитивних цінностей та переконання учнів стосовно майбутнього; освідомлення бачення свої реальної перспективи і можливості; виховування рис позитивного цільного характеру для повноцінних міжособистісних стосунків та здорового життя; розвитку самопізнання, вміння планувати і досягати професійних цілей, раціонально використовувати час.
На тренінгових заняттях учні та майбутні соціальні педагоги отримують свій власний досвід щодо набуття комунікативних навичок, самостійністі, впевненість в собі, наполегливості, стійкості до стресів тощо.

Уміння ефективно спілкуватися – один із найголовніших чинників успіху в будь-якій сфері сучасного життя. Побудувати кар'єру, завести надійних друзів, влаштувати своє особисте життя, домогтися успіху і визнання неможливо без уміння ефективного спілкування.

Комунікативна компетентність є надійним фундаментом здорових міжособистісних стосунків і професійного успіху. Вдосконалення навичок міжособистісного спілкування може відкрити перед людиною нові можливості. Коли ми правильно і точно висловлюємо свої думки, наша позиція стає зрозумілою іншим людям. 

Комунікація має в сьогоднішньому світі набагато більше значення, ніж навіть 10 років тому. Варто лише згадати, що суспільства багатьох країн світу (насамперед, Європи, у широкому розумінні) наразі переходять (або вже перейшли) від індустріальної моделі суспільств товару до постіндустріальних моделей суспільств знання та інформації. З цього логічно напрошується висновок, що вміння ефективно спілкуватися та обмінюватися найціннішим ресурсом постіндустріального суспільства – інформацією, сьогодні впевнено перетворюється з побутового «nice-to-have» на базову економічну передумову успіху на ринку праці. Крім того, з ростом додаткових інформаційних технологій потреба в навчанні ефективній (не)опосередкованій комунікації набуває особливого значення. Це розкривається у більшості тренінгів. А саме тренінги «Техніка працевлаштування», «Секрети професійної карєри», «Бізнес і підприємництво», «Освіта впродовж життя: міф чи реальність?», «Професійна адаптація та гендерне виховання старшокласників», «Я-майбутнє твоєї, Україно», «Самостійний вибір майбутньої професії», «Моя майбутня професія», «Розвиток професійних знань старшокласників», які запропоновані нами (Каштанова І.О., 2019).
У додатку «Профорієнтаційні ігри та вправи» зібрані ігрові вправи які допоможуть молодим людям, які обирають власний життєвий шлях, стати частиною громади, у якій вони проживають, а також – сформувати в учасників тренінгу навички планування та уміння приймати рішення, виконувати взяті на себе зобов’язання та нести відповідальність за свої дії. 
Ефективними формами навчання, які максимально зорієнтовані на розвиток активної творчої особистості є технології тренінгу. Протягом останніх десятиріч вони стають особливо популярними в освітньому середовищі. Оскільки передбачають застосування активних форм навчання, орієнтованих на міжособистісну взаємодію, груповий процес, вироблення конкретного досвіду та дозволяють моделювати елементи основних завдань професійної діяльності фахівців.

Тренінгові технології дають можливість студентам створювати ситуації успіху, на добровільній основі брати участь і самостійно визначати власний темп розвитку, активно застосовувати набуті теоретичні знання на практиці, досліджувати складні питання та проблеми в умовах моделювання ситуацій, близьких до реального життя. Під час навчання важливо не лише отримати знання про методи та техніки тренінгу, а й виробити практичні вміння їх проведення, сформувати психологічну готовність до здійснення таких форм роботи, сформувати навики комунікативності, групової роботи, розвивати лідерські якості, навики управлінської діяльності. Такий підхід дозволяє студентам навчатись у зручних для них умовах та залучати більше учасників до навчально-виховного процесу (Новікова Л.М., 2008). У навчально-виховному процесі підготовки фахівців соціальної сфери тренінгові технології представлені недостатньо. Потребують подальшої розробки методики створення тренінгових програм цільового призначення, вибір ефективних тренінгових вправ з врахуванням різних аспектів професійної підготовки студентів. Мета статті: охарактеризувати основні напрямки впровадження тренінгових технологій у процесі професійної підготовки майбутніх соціальних педагогів. Аналіз останніх досліджень та виклад матеріалу. Світовий досвід використання тренінгових технологій започаткований американськими дослідниками у середині ХХ ст. у сфері комунікацій та групової взаємодії. Перші тренінгові програми були спрямовані на підвищення компетентності спілкування. В Україні тренінги застосовуються порівняно недавно, проте, цей вид інтерактивного навчання активно розвивається та впроваджується у різних сферах. Застосування тренінгів у професійній підготовці майбутніх фахівців висвітлюються в працях І. Беха, І. Зязюна, Г. Ковальова, В. Казимиренко, Ю. Кулюткіна, Л. Новікової, М. Панфилової, Л. Петровської, В. Федорчука, Т. Яценко та інших. Автори не лише досліджують теоретичні та методологічні засади тренінгових технологій, але й активно працюють над практичною розробкою методик та програм тренінгів, підготовкою кваліфікованих професійних тренерів, які здатні забезпечити ефективне впровадження тренінгових форм навчання. Таким чином, в Україні протягом останніх десятиріч формується національна школа тренінгу, розробляються специфічні для нашої освітньої системи тренінгові технології. У науковій та методичній літературі поняття тренінгу є багатозначним. Загалом тренінг трактується як форма спеціально-організованого спілкування, психологічний вплив якого ґрунтується на активних методах групової роботи. Тренінг є одночасно спілкуванням, цікавим процесом пізнання себе та інших, ефективною формою опанування знань, інструментом для формування вмінь та навичок, формою розширення досвіду (Манохіна І., 2012). 
Висновки. Отже, тренінгові технології є одними з найбільш ефективних та перспективних у процесі професійної підготовки майбутніх соціальних педагогів. Їх поєднання з традиційними формами навчання у ВНЗі дозволяє забезпечувати формування професійної компетентності майбутніх фахівців у сфері “людина-людина”. Перспективою подальших досліджень є розроблення тренінгових програм-блоків для студентів спеціальності “Соціальна педагогіка”, які б доповнювали зміст  практичної підготовки майбутніх фахівців.

